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Основни менюта 

Начало 
 

Когато потребителят отвори уеб страницата на Геопортала се зарежда началният екран, съдържащ основните менюта за работа. 
 

 
 
 

В горната част на екрана са разположени четирите основни менюта за работа: 

 Регистър - при щракване с левия бутон на мишката върху меню Регистър се показва списъкът с регистри, който се появява и на 
началната страница на Интегрирания геопортал. 

 Карти на общината – при отваряне на меню Карти на общината се показват картите на общината с опция за превключване между 
тях 

 Към сайта на общината – менюто води към началната страница на уеб сайта на община Бургас 

 Помощ – менюто води към помощното меню, указващо на потребителите как да работят с Интегрирания геопортал 

 
 



 

Регистри 

Работа с регистри 
Всички регистри са оформени еднотипно, с изключение на регистъра Общинска собственост, който притежава няколко подкатегории. 
Регистрите се отварят, като се щракне върху съответния бутон от началната страница. Регистрите (без Общинска собственост) изглеждат 
по следния начин: 

 
 

 
 

 

При щракване върху бутон Общинска собственост се отварят регистрите за общинската собственост.  
 
 

 
 
 

Те са разделени на няколко подкатегории, разположени в горната част на екрана. 
Потребителят може да избере за кой тип общинска собственост желае да получи информация, като щракне върху съответния панел в 
горната част на екрана: 
 
 

 
 
 



Списъкът, който се показва в долната част на екрана, съответства на регистъра, който е показан в по-светлосин цвят. Визуализацията 
на списъка и функционалностите му са еднакви за всички видове регистри. 
 
 

 
 
 

В горната част на списъка може да се извършва търсене по ключова дума или да се извърши подробно търсене: 
 

 
 

Ако потребителят желае да извърши подробно търсене, той трябва да щракне върху текста „Подробно търсене“, при което се отваря 
панел с множество възможни опции за дефиниране на търсенето: 
 
 

 
 
 

След като избраните критерии за търсенето бъдат въведени, следва да се натисне бутона „Филтрирай“, за да се извърши подробното 
търсене. За да се затвори панелът „Подробно търсене“ трябва да се натисне бутонът „Затвори“. 
 
 

Всеки регистър се визуализира под формата на таблица. 
 
 

 
 
 

В дясната част на всеки запис от таблицата се намират три бутона, позволяващи работа с всеки обект: 

 Бутон „Подробни данни“ – отваря допълнителен прозорец, в който се намират атрибутивните данни за съответния обект 



 
 

 
 
 

 Бутон „Покажи на карта“ – отваря картата на общината и се приближава към местоположението на съответния обект 

 

 Бутон „Прикачени документи“ - показва списък с прикачените към обекта документи. 

 
 

  

 



Карти на общината 

Работа с карти на общината 
 
Картите се достъпват от меню Карти на общината, което се намира в горната част на екрана. 
 

 
 

Придвижването по картата става чрез задържане на левия бутон на мишката и провлачване. Приближаването и отдалечаването се 
осъществяват чрез превъртане на средния бутон на мишката или щракване върху бутоните + и - в горната лява част на картата. 
Видове карти 

 

Потребителите могат да избират коя карта да бъде показана, като поставят отметка от лявата страна на името ѝ: 
 

 
Търсене 
 

Съществува и възможност за търсене, като се въведе адрес в гр. Бургас или имот по УПИ.  
Търсенето се извършва чрез натискане на бутона на клавиатурата Enter. 
 

 
 

Измерване 
 

На картата може да се измерват дължина на линии, площи и координати на точки. За целта е необходимо да се използват 
инструментите от панел „Измерване“, който се разтваря при щракване върху него. 
 



 
 

 Инструмент за измерване на площи: „Площ“  

Измерването на площи става, като се очертае желаната за измерване площ чрез кликване с левия бутон на мишката. Изчислението се 
показва в прозореца "Измерване", в мерни единици квадратни метри. Измерването се изчиства като се щракне в горната част на 
панел "Измерване", т.е. върху неговото име. 
 

 
 

 Инструмент за измерване на разстояние "Разстояние"  

Измерването става, като се изчертава желаната за измерване линия с левия бутон на мишката върху картата. Резултатът се показва в 
панела, в метри. Измерването се изчиства, като се щракне в горната част на панел "Измерване", т.е. върху неговото име. 
 

 
 
 

 Инструмент за измерване на координати "Местоположение"  



Измерването става, като се щракне с левия бутон на мишката върху желаната точка. Нейните координати се появяват в панела 
"Измерване". 
 

 
 
 
 

Идентификация на обект 
 
В зависимост от това кои обекти са включени на картата (чрез поставяне на отметки в горната част), при щракване с левия бутон на 
мишката върху нея се появява прозорец с информация за атрибутивните характеристики на съответния обект. 
 
 

 
 

Когато са включени повече слоеве или се щракне върху място на картата, където се намира повече от един обект, в горната част на 
отворения прозорец се появява стрелка, която позволява да се видят атрибутите на всички избрани обекти. Техният брой се вижда в 
горната лява част на прозореца. 
 

 



 

Когато на картата е селектиран обект, който притежава и прикачени файлове, те се визуализират също в прозореца и са достъпни за 
разглеждане чрез него. 
 

 
 
 

Чрез натискане върху бутона "Прочети повече" се отварят подробните данни за обекта от регистъра, а бутонът "Приближаване" 
променя мащаба на каратата така, че избраният обект да бъде центриран. 
 
 

Условни знаци на картата 
 
 

 

 
 

Култура 

 

 
 

Търговски дружества 

 

 
 

Здравеопазване 

 

 
 

Рекламни площи 

 

 
 

Спорт 

 

 
 

Образование 

 

 
 

Организации с нестопанска цел 

 

 
 

Туризъм 

 

 
 

Граждански дружества 

 

 

 

 


